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Εταιρεία Ανάπτυξης και Τουριστικής Προβολής 

Αθηνών (E.A.T.A. Α.Ε.) 

Ταχ. Δ/νση : Ξενοφώντος 7 

Ταχ. Κώδικας : 10557 

Πληροφορίες: Δ. Μάνος 

Τηλέφωνο : 210.3312002/3 

Email: dmanos@developathens.gr  

Ιστότοπος:  https://develop.thisisathens.org   

 

Αθήνα, 31/03/2023 

Αρ. Γεν. Πρωτ: 1319 

Αρ. ΕΥΥΑΠ. Πρωτ: 1240 

 

 

ΑΝΟΙΧΤΗ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ  

ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΣΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΗ ΔΡΑΣΗ  

«Χορήγηση ηλεκτροκίνητων και παιδικών αναπηρικών αμαξιδίων σε ανασφάλιστα  Άτομα με 

Αναπηρία με ποσοστό αναπηρίας άνω του 67%, κατοίκους Δήμου Αθηναίων» 

στο πλαίσιο υλοποίησης της πράξης : «Δίκτυο Κοινωνικής Προστασίας της Αθήνας - Open Social Net».  

Η Εταιρεία Ανάπτυξης και Τουριστικής Προβολής του Δήμου Αθηναίων (E.A.T.A. Α.Ε.) στο πλαίσιο της 

Ολοκληρωμένης Χωρικής Επένδυσης «Αθήνα 2020: Βιώσιμη ανάπτυξη για τον τουρισμό, τον πολιτισμό, 

την καινοτομία», υλοποιεί την πράξη «Δίκτυο Κοινωνικής Προστασίας της Αθήνας - Open Social Net»,  

με κωδικό ΟΠΣ 5074888, του ΕΠ «ΑΤΤΙΚΗ 2014-2020» με τη συγχρηματοδότηση του Ευρωπαϊκού 

Κοινωνικού Ταμείου (ΕΚΤ).  

Αντικείμενο της πράξης Open Social Net αποτελεί ο συντονισμένος σχεδιασμός, προγραμματισμός και 

υλοποίηση υπηρεσιών στήριξης ευάλωτων κοινωνικά ομάδων με σκοπό τη διασφάλιση της καλύτερης 

δυνατής αποτελεσματικότητας των σχετικών παρεμβάσεων προς όφελος της τοπικής κοινωνικής 

συνοχής. Εστιάζει στη δημιουργία ενός ισχυρού δικτύου αλληλεγγύης και κοινωνικής προστασίας στο 

οποίο θα συμμετέχουν ενεργά όλοι οι αρμόδιοι φορείς που δραστηριοποιούνται στο Δήμο της Αθήνας 

και παρέχουν αντίστοιχες υπηρεσίες. Ωφελούμενοι της πράξης είναι ευάλωτες κοινωνικά και ειδικές 

ομάδες του πληθυσμού, που απειλούνται ή βρίσκονται ήδη σε κατάσταση φτώχειας και κοινωνικού 

αποκλεισμού. 

Στο πλαίσιο υλοποίησης της ανωτέρω πράξης, η E.A.T.A. Α.Ε. καλεί τους δυνητικά ωφελούμενους να 

υποβάλουν αίτηση συμμετοχής στη Δράση «Χορήγηση ηλεκτροκίνητων και παιδικών αναπηρικών 

αμαξιδίων σε ανασφάλιστα Άτομα με Αναπηρία με ποσοστό αναπηρίας άνω του 67%, κατοίκους 

Δήμου Αθηναίων» με τα ακόλουθα χαρακτηριστικά: 

mailto:dmanos@developathens.gr
https://develop.thisisathens.org/
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A. ΣΚΟΠΙΜΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ 

Οι γενικότερες κοινωνικές και οικονομικές αλλαγές, καθώς και η υγειονομική κρίση,  που συντελέστηκαν 

στην Ελλάδα την τελευταία δεκαπενταετία, άφησαν εντονότερα το αποτύπωμα τους στις ευπαθείς 

ομάδες του πληθυσμού. Τον τελευταίο καιρό ένα πλήθος δράσεων έχει αναπτυχθεί τόσο από την 

κεντρική διοίκηση όσο και την τοπική αυτοδιοίκηση με στόχο όχι μόνο την ανακούφιση της 

καθημερινότητας των ευάλωτων κοινωνικά ομάδων και ειδικά αυτών σε δυσχερή οικονομική θέση, όσο 

και την βελτίωση της κοινωνικής ζωής των ίδιων και των οικογενειών τους. Όσον αφορά στα άτομα με 

αναπηρία, η Πολιτεία με το νέο εργαλείο πολιτικής του Εθνικού Σχεδίου Δράσης (ΕΣΔ) οικοδομεί μία 

σχέση εμπιστοσύνης με τον πολίτη με αναπηρία, η οποία αντανακλά το ενδιαφέρον και τη μέριμνα για 

κάθε πτυχή της καθημερινότητάς του. 

Η Σύμβαση των Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία είναι το πρώτο νομικά 

δεσμευτικό κείμενο για την προστασία των ανθρωπίνων δικαιωμάτων της συγκεκριμένης κατηγορίας 

κοινωνικής ευαλωτότητας. Η Ελλάδα κύρωσε τη Σύμβαση και το προαιρετικό της πρωτόκολλο το 2012. 

Στη συνέχεια, με τον νόμο 4488/2017 θεσπίσθηκε ένα γενικό πλαίσιο ρυθμίσεων για την εφαρμογή της 

Σύμβασης. Το Εθνικό Σχέδιο Δράσης για τα δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία (ΕΣΔ), που 

δημοσιοποιήθηκε το 2020, ανταποκρίνεται σε ανάγκες και προσβλέπει στην επίλυση χρόνιων 

προκλήσεων που αντιμετωπίζουν τα ΑμεΑ , όπως αυτές αποτυπώθηκαν από τα Ηνωμένα Έθνη και τους 

αρμόδιους φορείς στις εκθέσεις τους, οριζόντια και πολυεπίπεδα. Το ΕΣΔ αποτελεί προϊόν στενής 

συνεργασίας μεταξύ της πολιτικής ηγεσίας,  των αρμόδιων υπηρεσιακών στελεχών όλων των Υπουργείων 

και των οργανώσεων του αναπηρικού κινήματος της χώρας. Οι δράσεις του ΕΣΔ εντάσσονται σε έξι 

Πυλώνες και τριάντα Στόχους και αναλύονται περαιτέρω σε έργα και ενέργειες, με σαφές 

χρονοδιάγραμμα και συγκεκριμένους αρμόδιους φορείς εφαρμογής. Με τον τρόπο αυτό, το Κράτος 

τίθεται στην υπηρεσία των ΑμεΑ με τη χάραξη δημόσιας πολιτικής που βασίζεται σε δεδομένα και έτσι 

βελτιώνει την καθημερινότητά τους (Πυλώνας Ι). Θεμελιώνεται η δικαιωματική προσέγγιση της 

αναπηρίας σε εφαρμογή της Σύμβασης των Η.Ε (Πυλώνας ΙΙ). Διασφαλίζεται η καθολική προσβασιμότητα 

στο φυσικό, δομημένο και ψηφιακό περιβάλλον, αλλά και στις μεταφορές (Πυλώνας ΙΙΙ). Η συμμετοχή σε 

κάθε έκφανση της ζωής (Πυλώνας IV) και η αφύπνιση της κοινωνίας και της δημόσιας διοίκησης (Πυλώνας 

V) συμπληρώνουν τους Πυλώνες του ΕΣΔ. 

Τόσο το ΕΣΔ όσο και οι πολιτικές κοινωνικής ένταξης της κεντρικής διοίκησης και των ΟΤΑ, σε διαφορετικό 

επίπεδο αρμοδιοτήτων, ιεραρχούν υψηλά δράσεις υπέρ των Ατόμων με Αναπηρία λόγω της ιδιαίτερης 

κοινωνικής ευαλωτότητάς τους. Η ποιότητα ζωής ενός ανάπηρου ατόμου μειώνεται δραστικά, εάν 

παραμένει απομονωμένο μέσα στο σπίτι του, χωρίς δυνατότητα αυτόνομης μετακίνησης και πρόσβασης 

σε βασικά αγαθά της καθημερινότητας, όπως ο δημόσιος χώρος με ό,τι αυτό εμπεριέχει (ανθρώπινο ή 

φυσικό περιβάλλον, κοινωνικές συναναστροφές, ψώνια, ψυχαγωγία, δημόσιες υπηρεσίες κλπ.)  και στον 

οποίο μπορεί να εξυπηρετήσει τις ανάγκες του ή να αναπτύξει δραστηριότητα σύμφωνη με τα 

ενδιαφέροντά του. Η διευκόλυνση της πρόσβασης παρέχει τη δυνατότητα στα ΑμεΑ, κοινωνικής και 

ισότιμης συμμετοχής σε δραστηριότητες, υπηρεσίες και απολαβές όπως την απολαμβάνουν τα λοιπά 

μέλη της κοινότητας. 

Στον Δήμο Αθήνας, με πληθυσμό περίπου 637.800 μόνιμους κατοίκους (απογραφή 2021) το σύνολο των 

ΑμεΑ εκτιμάται στα 70 χιλιάδες άτομα (ανεξαρτήτως πάθησης και ποσοστού αναπηρίας), ενώ με κινητική 

αναπηρία στα 22 χιλιάδες άτομα. Από το 2019 έχουν αναληφθεί πολλές πρωτοβουλίες και έχουν γίνει 
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σημαντικές παρεμβάσεις ώστε η Αθήνα να παρέχει απρόσκοπτη πρόσβαση και συμμετοχή των ατόμων 

με αναπηρία σε κάθε πτυχή της καθημερινότητας (ράμπες αναπήρων, ανακατασκευή πεζοδρομίων, 

έξυπνοι αισθητήρες για την αποτροπή αντικοινωνικής στάθμευση στις ράμπες ΑμεΑ, πιλοτική καταγραφή 

προσβάσιμων διαδρομών για ΑμεΑ, κλπ.). Ωστόσο, οι δυνατότητες αυτές προϋποθέτουν την χρήση 

προσαρμοσμένου εξοπλισμού ειδικά για αυτούς οι οποίοι παρουσιάζουν μόνιμη αδυναμία βάδισης ή 

κινητικά προβλήματα. 

Εξ αυτών,  οι πλέον ευάλωτοι είναι οι ανασφάλιστοι συμπολίτες μας που διαβιούν σε ιδιαίτερα δυσχερείς 

οικονομικές και κοινωνικές συνθήκες, οι οποίοι δεν δύνανται να ανταπεξέλθουν στα έξοδα αγοράς ενός 

αμαξιδίου υψηλής ποιότητας καθώς στερούνται πολλές φορές των δυνατοτήτων που δίνει το σύστημα 

κοινωνικής πρόνοιας. Με τον Ν.4368/2016 και την ΚΥΑ Α3(γ)/ΓΠ/οικ.25132/4-4-2016 θεσπίστηκε το 

δικαίωμα ελεύθερης πρόσβασης σε όλες τις δημόσιες δομές υγείας για την παροχή νοσηλευτικής και 

ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης σε ανασφάλιστους και σε ευάλωτες κοινωνικές ομάδες.  Η υγειονομική 

κάλυψη που εγγυάται το πλαίσιο αυτό περιλαμβάνει τη νοσηλευτική, διαγνωστική και φαρμακευτική 

κάλυψή τους. Ο Δήμος Αθηναίων, λοιπόν, μέσω της ΕΑΤΑ Α.Ε., έρχεται να λειτουργήσει ενισχυτικά στις 

πολιτικές στήριξης των πλέον ευάλωτων οικονομικά και κοινωνικά ατόμων με κινητική αναπηρία -

κατοίκων του Δήμου, προσφέροντας τη δυνατότητα απόκτησης ηλεκτρικών αμαξιδίων υψηλής ποιότητας 

και προδιαγραφών που εναρμονίζονται με αυτές του Ενιαίου Κανονισμού Παροχών Υγείας (ΕΚΠΥ) του 

Εθνικού Οργανισμού Παροχών Υπηρεσιών Υγείας (ΕΟΠΥΥ).  

Κατά συνέπεια, η παρούσα δράση αποσκοπεί στη διευκόλυνση της προσβασιμότητας στον αστικό ιστό, 

βελτιώνοντας την καθημερινότητα του ατόμου με βαριά κινητική αναπηρία, συμβάλλοντας στην 

δυνατότητα αυτόνομης μετακίνησής του στο δημόσιο χώρο, στη βελτίωση της ποιότητας ζωής και 

μακροπρόθεσμα στην κοινωνική του ένταξη. 

Άμεσα ωφελούμενοι της δράσης είναι ανασφάλιστα άτομα με κινητική αναπηρία άνω του 67% που 

διαβιούν μόνιμα στο Δήμο της Αθήνας, που δεν διαθέτουν αλλά επιθυμούν να αποκτήσουν ένα ηλεκτρικό 

αμαξίδιο τελευταίας τεχνολογίας και κατάλληλων στην αναπηρία τους τεχνικών προδιαγραφών, 

προκειμένου να βελτιώσουν τους όρους προσβασιμότητας και συμμετοχής στην κοινωνική και 

οικονομική ζωή της πόλης. Για λόγους διευκόλυνσης της κατανόησης στη συνέχεια του κειμένου της 

παρούσας Πρόσκλησης, ως ωφελούμενοι της δράσης νοούνται οι άμεσα ωφελούμενοι. 

Έμμεσα ωφελούμενοι της δράσης είναι οι οικογένειες των άμεσα ωφελούμενων, υπό την έννοια ότι 

μειώνεται η δέσμευσή τους όσον αφορά την υποβοήθηση του μέλους της οικογένειας με αναπηρία το 

οποίο μπορεί να μετακινηθεί πλέον με μεγαλύτερη αυτονομία και ασφάλεια. 

Β. ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ 

Αντικείμενο της δράσης αποτελεί η χορήγηση ηλεκτροκίνητων αναπηρικών αμαξιδίων σε ανασφάλιστα 

άτομα με κινητική αναπηρία άνω του 67%, που εμπίπτει στις παρακάτω κατηγορίες του πίνακα που 

ακολουθεί και οι οποίες περιλαμβάνονται ως έχουν στην Υ.Α. με αριθμ. ΕΑΛΕ/Γ.Π.320 (ΦΕΚ 1079/Τ.Β’/10-

03-2022), «Προσθήκη παραρτήματος στο άρθρο 55 της υπό στοιχεία ΕΑΛΕ/Γ.Π.80157/31-10-2018 κοινής 

υπουργικής απόφασης, «Τροποποίηση και αντικατάσταση της υπό στοιχεία ΕΑΛΕ/Γ.Π. 46846/19.06.2018 

(Β’ 2315) Κοινής Υπουργικής Απόφασης, με περιεχόμενο “Ενιαίος Κανονισμός Παροχών Υγείας (ΕΚΠΥ) του 

Εθνικού Οργανισμού Παροχών Υπηρεσιών Υγείας (ΕΟΠΥΥ)”» (Β’ 4898). 
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Πίνακας 1: Επιλέξιμοι για χρηματοδότηση από την Πρόσκληση τύποι αμαξιδίων και κωδικοί διάγνωσης που τους αντιστοιχούν 

 

Κωδ. είδους 
Τύπος Αμαξιδίου 

(Κατηγορία Μητρώου) 
Κωδ. Διάγνωσης (*) Προδιαγραφές - Χρήση 
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Πρόσθετη Περίθαλψη ->Ορθοπεδικά -> 

ΠΑΙΔΙΚΟ ΑΝΑΠΗΡΙΚΟ ΑΜΑΞΙΔΙΟ (μη 

ηλεκτροκίνητο) 

Αφορά αποκλειστικά ωφελούμενους έως 

16 ετών 

G04.1, G11.4, G80.0, 

G82, G35, G36, G37 

Πτυσσόμενο για εύκολη μεταφορά και αποθήκευση. Με τροχήλατη βάση τριών ή τεσσάρων τροχών, με φρένα. 

Κατασκευασμένο από ανθεκτικό αποσπώμενο και εύκολα καθαριζόμενο ύφασμα μεγάλης αντοχής και 

στήριξης. Με δυνατότητα ρύθμισης ανάκλισης πλάτης. Δυνατότητα ρύθμισης καθίσματος πλάτους, ύψους και 

γωνίας κλίσης. Με χειρολαβές οδήγησης. Με προσθαφαιρούμενα υποπόδια ρυθμιζόμενου ύψους. Με 

στήριγμα κεφαλής, διαχωριστικό σκελών , στηρίγματα ισχίων , γιλέκο στήριξης κορμού και ιμάντες κνήμης. 

Ανώτατο βάρος αμαξιδίου 17kg. 
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Πρόσθετη Περίθαλψη -> Ορθοπεδικά ->  

ΗΛΕΚΤΡΟΚΙΝΗΤΟ ΑΠΛΟ ΑΝΑΠΗΡΙΚΟ 

ΑΜΑΞΙΔΙΟ 

G04.1, G11.4, G80.0, 

G82 

Πτυσσόμενο ή αποσυναρμολογούμενο για εύκολη μεταφορά και αποθήκευση. Μέγιστη ταχύτητα >= 6km/h. 

Μεταφορική ικανότητα τουλάχιστον 100kg. Ελάχιστη αυτονομία 15km/h. Με μηχανισμό κατεύθυνσης τύπου 

joystick με όπισθεν ταχύτητα και φρένο. Με ζώνη ασφαλείας στο κάθισμα. Με προσθαφαιρούμενα υποπόδια 

ρυθμιζόμενου ύψους. Συνοδεύεται με φορτιστή. Τουλάχιστον 100kg βάρος χρήστη. 
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Πρόσθετη Περίθαλψη -> Ορθοπεδικά ->  

ΗΛΕΚΤΡΟΚΙΝΗΤΟ ΕΝΙΣΧΥΜΕΝΟ 

ΑΝΑΠΗΡΙΚΟ ΑΜΑΞΙΔΙΟ 

G04.1, G11.4, G80.0, 

G82 

Στιβαρής κατασκευής σταθερού σκελετού ειδικό για κίνηση σε εξωτερικούς χώρους (δρόμους). Αυτονομία 

τουλάχιστον 30km. Ελάχιστη ταχύτητα 8 km/h. Δυνατότητα ανάβασης σε εμπόδιο με κλίση τουλάχιστον 10°. 

Με μηχανισμό κατεύθυνσης τύπου joystick, όπισθεν ταχύτητα και φρένο. Φώτα εμπρός και πίσω (πορείας, 

φρένων). Φώτα ένδειξης πορείας (ΦΛΑΣ) εμπρός και πίσω με λειτουργία alarm. Με ζώνη ασφαλείας στο 

κάθισμα. Με αντιανατρεπτικές ρόδες. Με προσκέφαλο ρυθμιζόμενο καθ'ύψος. Με προσθαφαιρούμενα 

πλαϊνά-βραχίονες. Με υποπόδιο ρυθμιζόμενου μήκους . Με πλάτη ρυθμιζόμενου βάθους με ιμάντες και 

ρυθμιζόμενης ανάκλισης. Χειριστήριο ενδεικτικές λυχνίες για φώτα, δείκτες πορείας δεξιά αριστερά (ΦΛΑΣ), 

alarm, ταχύτητα, κόρνα, επίπεδο φόρτισης μπαταρίας. Μεταφορική ικανότητα τουλάχιστον 120kg. 

Συνοδεύεται με φορτιστή. 
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Κωδ. είδους 
Τύπος Αμαξιδίου 

(Κατηγορία Μητρώου) 
Κωδ. Διάγνωσης (*) Προδιαγραφές - Χρήση 

202 

Πρόσθετη Περίθαλψη -> Ορθοπεδικά ->  

ΗΛΕΚΤΡΟΚΙΝΗΤΟ ΑΝΑΠΗΡΙΚΟ ΑΜΑΞΙΔΙΟ - 

SCOOTER - ΕΛΑΦΡΟΥ ΤΥΠΟΥ 

G04.1, G11.4, G80.0, 

G82  Αναδιπλούμενο ή αποσυναρμολογούμενο για εύκολη μεταφορά. Με 3 ή 4 ρόδες. Μέγιστο επιτρεπόμενο 

βάρος ασθενή ≥ 115 kg. Μέγιστη ταχύτητα ≥ 6km/h. Μέγιστο βάρος αμαξιδίου 65kg (με μπαταρίες). 

Αυτονομία ≥ 15km. 

203 

Πρόσθετη Περίθαλψη -> Ορθοπεδικά ->  

ΗΛΕΚΤΡΟΚΙΝΗΤΟ ΑΝΑΠΗΡΙΚΟ ΑΜΑΞΙΔΙΟ - 

SCOOTER - ΕΝΙΣΧΥΜΕΝΟΥ ΤΥΠΟΥ 

G04.1, G11.4, G80.0, 

G82 

Με ορθοπεδικό, ανατομικό, περιστρεφόμενο κάθισμα ρυθμιζόμενο καθ' ύψος και εμπρός-πίσω, ρυθμιζόμενο 

προσκέφαλο, τιμόνι και χειριστήρια τύπου δέλτα (delta tiller handle), σύστημα ανάρτησης, αποτελεσματικό 

σύστημα πέδησης με χειρόφρενο, όπισθεν ταχύτητα, καθρέπτη για ορατότητα πίσω, κόρνα, φώτα και 

ανακλαστικά εμπρός-πίσω (φώτα φρένων), φώτα ένδειξης πορείας (ΦΛΑΣ) με alarm έκτακτης ανάγκης . 

Μέγιστο επιτρεπόμενο βάρος ασθενή ≥ 150kg. Μέγιστο πλάτος (από ρόδα σε ρόδα) 0,85m. Μπαταρίες 

2x12Volt. Μέγιστη ταχύτητα ≥12km/h. Αυτονομία ≥ 20km. 

(*) Κωδικοί διάγνωσης σύμφωνα με τον κατάλογο κωδικών ICD-10 Διεθνής Στατιστική Ταξινόμηση Νόσων και Συναφών Προβλημάτων Υγείας, έκδοση 2008 (ΠΟΥ, Υπ. Υγείας, ΕΣΔΥ) 

G04.1 Τροπική σπαστική παραπληγία G82 Παραπληγία και τετραπληγία 

G11.4 Κληρονομική σπαστική παραπληγία G35 Πολλαπλή σκλήρυνση 

G80.0 Σπαστική τετραπληγία (εγκεφαλική παράλυση) G36 Άλλη οξεία διάχυτη απομυελίνωση 

G37 Άλλα απομυελινωτικά νοσήματα του κεντρικού 
νευρικού συστήματος 
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Στο πλαίσιο της παρούσας δράσης η Ε.Α.Τ.Α. Α.Ε. καλύπτει πλήρως το κόστος αγοράς του αναπηρικού 

αμαξιδίου για λογαριασμό του επιλεχθέντα ωφελούμενου, δηλαδή δεν απαιτείται ίδια συμμετοχή του 

τελευταίου ή της οικογένειάς του για την απόκτησή του. 

Στο πλαίσιο αυτό: 

1. Κάθε ωφελούμενος, δηλαδή δικαιούχος που θα επιλεχθεί βάσει εφαρμογής των σχετικών 

κριτηρίων και διαδικασίας που περιγράφονται στις παραγράφους Δ και Ε της παρούσας 

Πρόσκλησης, δικαιούται αποκλειστικά ένα (1) αναπηρικό αμαξίδιο (παιδικό ή ηλεκτροκίνητο).  

2. Η παρούσα Πρόσκληση απευθύνεται σε δυνητικά ωφελούμενους και όχι σε εταιρείες/ 

οργανισμούς εμπορίας των ειδών του Πίνακα 1. Μετά το πέρας της διαδικασίας αξιολόγησης που 

περιγράφεται στην παρ. Ε της παρούσας Πρόσκλησης και την έκδοση των οριστικών 

αποτελεσμάτων επιλογής ωφελουμένων, η Ε.Α.Τ.Α. Α.Ε. θα καταγράψει λεπτομερώς και 

σύμφωνα με τις προσκομισθείσες ιατρικές γνωματεύσεις (βλ. Πίνακα 2) το είδος, πλήθος και τις 

τεχνικές/ εργονομικές προδιαγραφές των αναπηρικών αμαξιδίων που θα προμηθευθεί, από 

ανάδοχο, για λογαριασμό των δικαιούχων. Η επιλογή του αναδόχου (εταιρεία/οργανισμός 

εμπορίας των ειδών του Πίνακα 1) θα διενεργηθεί στο πλαίσιο διακριτής διαδικασίας 

αξιολόγησης σύμφωνα με το ισχύον κανονιστικό πλαίσιο σύναψης δημοσίων συμβάσεων. 

3. Η παράδοση των αμαξιδίων στους ωφελούμενους θα γίνει από την Ε.Α.Τ.Α. Α.Ε. τμηματικά και 

ανάλογα με τη διαθεσιμότητά τους από τον προμηθευτή ανάδοχο, εκτιμάται δε ότι θα 

πραγματοποιηθεί την περίοδο Οκτωβρίου - Δεκεμβρίου 2023.  

4. Λόγω της ιδιαιτερότητας της προμήθειας και της σταθερής προσήλωσης του Δήμου Αθηναίων 

στην παροχή υπηρεσιών και αγαθών υψηλών ποιοτικών προδιαγραφών στους κατοίκους της 

πόλης, η Ε.Α.Τ.Α. Α.Ε. θα συνεργασθεί με προμηθευτή που θα διασφαλίζει ότι οι τεχνικές και 

εργονομικές προδιαγραφές των αμαξιδίων που θα αποκτηθούν για λογαριασμό των 

ωφελουμένων, ανταποκρίνονται πλήρως στις εξατομικευμένες ανάγκες τους και στους σκοπούς 

της δράσης.  

Γ. ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΚΑΙ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

1. Δικαίωμα συμμετοχής στη δράση έχουν άτομα, διαμένοντες στο Δήμο Αθηναίων, με ποσοστό εν 

ισχύ πιστοποιημένης κινητικής αναπηρίας άνω του 67%, οι οποίοι εμπίπτουν στην 

κωδικοποίηση διάγνωσης του Πίνακα 1, σύμφωνα με την ιατρική γνωμάτευση (απόφαση ΚΕ.Π.Α.) 

που θα προσκομισθεί. Επιπλέον, λόγω και της ειδικής στόχευσης της Πράξης Open Social Net, 

προτεραιότητα θα δοθεί σε αιτούντες που βρίσκονται σε δυσχερέστερη οικονομικά θέση. 

2. Παράλληλα οι ωφελούμενοι της δράσης θα πρέπει: 

• Να μην είναι ασφαλισμένοι στον ΕΦΚΑ και να μην δικαιούνται από τον ΕΟΠΥΥ αποζημίωση 

για την αγορά ηλεκτροκίνητου αναπηρικού αμαξιδίου. 

• Να μην έχουν ήδη ή πρόκειται να αποκτήσουν στο άμεσο μέλλον ηλεκτροκίνητο αναπηρικό 

αμαξίδιο με απόφαση άλλης πηγής χρηματοδότησης, φορέα του δημοσίου ή ιδιωτικού 

τομέα. 
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• Να μην έχουν λάβει από τον ΕΟΠΥΥ κατά την τελευταία τριετία αποζημίωση για την αγορά 

ηλεκτροκίνητου αναπηρικού αμαξιδίου. 

• Να πληρούν τις προϋποθέσεις φυσικής και διανοητικής ικανότητας χειρισμού του αμαξιδίου 

που θα τους χορηγηθεί μέσω της δράσης, στην περίπτωση επιλογής τους ως ωφελούμενους. 

Η Ε.Α.Τ.Α. Α.Ε διατηρεί το δικαίωμα ελέγχου των παραπάνω προϋποθέσεων συμμετοχής 

αναζητώντας, αν χρειαστεί, στοιχεία ελέγχου της εκπλήρωσης τους, είτε από τον ίδιο τον 

δυνητικά ωφελούμενο είτε από τις αρμόδιες υπηρεσίες (πχ. ΕΦΚΑ, ΕΟΠΥΥ). Σε κάθε περίπτωση, 

ο δυνητικά ωφελούμενος (ή ο νόμιμος εκπρόσωπός του) υπογράφει σχετική Υπεύθυνη Δήλωση, 

υπόδειγμα της οποίας περιλαμβάνεται στο Παράρτημα της παρούσας Πρόσκλησης. 

3. Για την απόκτηση της ιδιότητας του ωφελούμενου θα πρέπει να υποβληθεί αίτηση συμμετοχής 

στη δράση. Η αίτηση υποβάλλεται από τον ίδιο τον δυνητικά ωφελούμενο, ή σε περίπτωση 

φυσικής αδυναμίας ή ανήλικου, από το γονέα/ κηδεμόνα ή το νόμιμο εκπρόσωπό του (δικαστικό 

συμπαραστάτη, επίτροπο ασκούντα την επιμέλειά του). Επιθυμώντας, η Ε.Α.Τ.Α. Α.Ε. να 

συνεισφέρει στην προώθηση των πρακτικών αποϊδρυματοποίησης και της μετακίνησης 

φιλοξενούμενων από ιδρυματικές δομές φροντίδας, σε κοινοτικές δομές και σε οικογένειες με τη 

σταδιακή μείωση της μακροχρόνιας παραμονής τους σε ιδρύματα, δεν θα λάβει υπόψη αιτήσεις 

που υποβάλλονται από αντίστοιχους φορείς/δομές για λογαριασμό των φιλοξενουμένων τους.  

4. Κατά κανόνα, σε κάθε δυνητικά ωφελούμενο αντιστοιχεί 1 (μία) αίτηση. Είναι ωστόσο δυνατή η 

υποβολή αίτησης που να αφορά σε περισσότερους του ενός δυνητικά ωφελούμενους από το 

κοινό γονέα/κηδεμόνα ή νόμιμο εκπρόσωπό τους (φυσικό πρόσωπο). Η υποβολή περισσοτέρων 

της μίας (1) αίτησης συμμετοχής στην παρούσα δράση για τον ίδιο (ίδιους) δυνητικά ωφελούμενο 

(ωφελούμενους) συνεπάγεται αυτοδικαίως τον αποκλεισμό της υποψηφιότητας από την 

περαιτέρω διαδικασία επιλογής. 

5. Η μη υποβολή αίτησης σύμφωνα με το Υπόδειγμα που επισυνάπτεται στην παρούσα Πρόσκληση 

και η μη προσκόμιση των δικαιολογητικών που τη συνοδεύουν, σύμφωνα με τον Πίνακα 2 της 

Πρόσκλησης, συνεπάγονται αυτοδικαίως τον αποκλεισμό της υποψηφιότητας από την περαιτέρω 

διαδικασία επιλογής. 

Δ. ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ 

Κατόπιν της λήξης της διαδικασίας υποβολής αιτήσεων, η E.A.T.A. Α.Ε. θα προβεί στην επιλογή των 

ωφελούμενων κατόπιν εφαρμογής των ακόλουθων κριτηρίων:  

Τυπικά Κριτήρια: 

Κ1.  Ιδιότητα ΑμεΑ δυνητικά ωφελούμενου με ποσοστό κινητικής αναπηρίας άνω του 67% 

Κ2. Εντοπιότητα δυνητικά ωφελούμενου (διαμένων στο Δήμο Αθηναίων) 

Κ3. Ιδιότητα ανασφάλιστου 

Κ4. Ιατρική Γνωμάτευση για το είδος του αμαξιδίου που ανταποκρίνεται στις εξατομικευμένες 

ανάγκες μετακίνησης του ωφελούμενου 

Κ5. Ετήσιο κατά κεφαλήν Οικογενειακό εισόδημα έως €9.360. 
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Κριτήρια Αξιολόγησης: 

Κ6.  Ετήσιο κατά κεφαλήν Οικογενειακό εισόδημα (από το χαμηλότερο στο υψηλότερο) 

Η περιγραφή των κριτηρίων καθώς και τα δικαιολογητικά τεκμηρίωσης του καθενός από αυτά 

παρουσιάζονται στον Πίνακα 2 της παρούσας Πρόσκλησης. 

Ε. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ 

Η E.A.T.A. Α.Ε. ως φορέας υλοποίησης της δράσης, εφαρμόζει διαδικασία επιλογής των ωφελούμενων 

σύμφωνα με τις σχετικές προβλέψεις του θεσμικού πλαισίου που διέπει την εφαρμογή της 

συγχρηματοδοτούμενης πράξης Open Social Net. Η διαδικασία περιλαμβάνει τα εξής: 

1. Εξέταση/ έλεγχος των αιτήσεων, της πληρότητας των δικαιολογητικών και της εκπλήρωσης των 

τυπικών κριτηρίων επιλογής. Στο στάδιο αυτό εκπονείται σχετικός πίνακας δυνητικών 

ωφελούμενων με τα στοιχεία αυτών των οποίων οι αιτήσεις κρίνονται από την E.A.T.A. Α.Ε. ως 

πλήρεις και επομένως γίνονται δεκτές για να περάσουν στο επόμενο στάδιο επιλογής. 

2. Επιλογή των συμμετεχόντων στη δράση στη βάση εφαρμογής των κριτηρίων αξιολόγησης. Με 

την ολοκλήρωση του σταδίου αυτού, η E.A.T.A. Α.Ε. καταρτίζει προσωρινό Πίνακα Κατάταξης 

των ωφελούμενων της δράσης, συμπεριλαμβανομένων και των επιλαχόντων, οι οποίοι θα 

καταταγούν/επιλεγούν βάσει των συγκεκριμένων κριτηρίων.  

3. Έκδοση απόφασης και δημοσιοποίηση των προσωρινών αποτελεσμάτων με ανάρτησή τους στην 

ιστοσελίδα της E.A.T.A. Α.Ε. Όσοι υπέβαλαν αίτηση συμμετοχής μπορούν να ασκήσουν ένσταση 

κατά του ανωτέρω πίνακα, έως και πέντε (5) ημέρες μετά την ανάρτηση του προσωρινού Πίνακα 

Κατάταξης.  

4. Στη συνέχεια και μετά τη διαδικασία αξιολόγησης των ενστάσεων, θα αναρτηθεί ο οριστικός 

Πίνακας Κατάταξης των ωφελούμενων και επιλαχόντων στην ιστοσελίδα της E.A.T.A. Α.Ε.. 

5. Κατόπιν η E.A.T.A. Α.Ε. θα προβεί στις απαραίτητες διαδικασίες ενημέρωσης των υποψηφίων. 

6. Για την εφαρμογή της παραπάνω διαδικασίας η E.A.T.A. Α.Ε. συστήνει Επιτροπή 

εξέτασης/ελέγχου των αιτήσεων και επιλογής των ωφελουμένων καθώς και Επιτροπή εξέτασης 

ενστάσεων 

7. Εάν και μετά την εφαρμογή των συγκεκριμένων κριτηρίων προκύπτει ισοβαθμία, για την οριστική 

κατάταξη και επιλογή των ωφελούμενων λαμβάνεται υπόψη το υψηλότερο ποσοστό αναπηρίας. 

Επισημαίνεται ότι σε περίπτωση αλλαγών ή μη συμμετοχών από πλευράς ωφελούμενων και σε κάθε 

περίπτωση λόγω μη υπαιτιότητάς της, η E.A.T.A. Α.Ε. δύναται να προβεί σε απαραίτητες ενέργειες 

χρησιμοποιώντας τυχόν επιλαχόντες, με βάση τον συνολικό πίνακα κατάταξης.  

ΣΤ. ΤΡΟΠΟΣ ΚΑΙ ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΤΗΣ ΑΙΤΗΣΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ  

1. Οι αιτούντες θα πρέπει να υποβάλουν συμπληρωμένη και υπογεγραμμένη αίτηση συμμετοχής 

και τα συνημμένα αυτής (απαραίτητα δικαιολογητικά του Πίνακα 2): 

είτε, αξιοποιώντας το Πληροφοριακό Σύστημα της πράξης Open Social Net μέσω του ιστότοπου 

athens.opensocialnet.gr. Σε περίπτωση δυσκολίας καταχώρησης της αίτησης στο Πληροφοριακό 
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Σύστημα, θα παρέχονται υπηρεσίες help desk, τις εργάσιμες ημέρες και ώρες από 31/03/2023 

μέχρι 20/04/2023, μεταξύ 10:00 – 17:00) 

είτε, υποβάλλοντας κλειστό φάκελο στο πρωτόκολλο E.A.T.A. Α.Ε., στη διεύθυνση Εχελιδών 19 & 

Πειραιώς 144, Τ.Κ. 118 54, Α Όροφος (γραφείο Πρωτοκόλλου – Σεράφειο Δήμου Αθηναίων). Στον 

φάκελο θα πρέπει να αναγράφεται απαραιτήτως η ένδειξη «Χορήγηση ηλεκτροκίνητων και 

παιδικών αναπηρικών αμαξιδίων σε ανασφάλιστα  Άτομα με Αναπηρία με ποσοστό αναπηρίας 

άνω του 67%, κατοίκους Δήμου Αθηναίων». Σε μια τέτοια περίπτωση, η αίτηση καταχωρείται στο 

Πληροφοριακό Σύστημα από τα στελέχη της πράξης. 

Οποιοσδήποτε άλλος τρόπος υποβολής της αίτησης ή/και των επισυναπτόμενων 

δικαιολογητικών συμμετοχής και επιλογής καθιστά αυτόματα την υποψηφιότητά άκυρη.  

2. Η έναρξη υποβολής των αιτήσεων είναι με τη δημοσίευση της παρούσης. Καταληκτική 

ημερομηνία υποβολής των υποψηφιοτήτων – φακέλων συμμετοχής είναι η 20/04/2023, και ώρα 

17.00.  

3. Διευκρινήσεις για τους όρους της Πρόσκλησης παρέχονται αποκλειστικά μέσω της ηλεκτρονικής 

διεύθυνσης της πράξης info@athens.opensocialnet.gr όπου οι ενδιαφερόμενοι – δυνητικοί 

ωφελούμενοι μπορούν να υποβάλουν σχετικά ερωτήματα έως και τρεις (3) εργάσιμες ημέρες 

πριν τη λήξη της καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής. 

Ζ. ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ – ΑΡΙΘΜΟΣ ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΩΝ 

Ενημερωτικά σημειώνεται ότι ο συνολικός προϋπολογισμός της δράσης, ως δαπάνη της Ε.Α.Τ.Α. Α.Ε. για 

την προμήθεια των αναπηρικών αμαξιδίων για λογαριασμό των ωφελουμένων, ανέρχεται στις εξήντα 

χιλιάδες ευρώ (60.000,00€) μη συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ, με δυνατότητα αύξησής του έως 50% 

ανάλογα με το πλήθος των δυνητικά ωφελούμενων που πληρούν τα τυπικά κριτήρια αξιολόγησης, την 

συνολική αξία των αμαξιδίων που αντιστοιχεί, καθώς και τον διαθέσιμο προϋπολογισμό της Πράξης. Ο 

δε αριθμός των ωφελουμένων – δικαιούχων αναπηρικών αμαξιδίων, εκτιμάται στους είκοσι πέντε (25). 

Λόγω της διαφοροποίησης των εξατομικευμένων αναγκών των ωφελουμένων, και κατά συνέπεια του 

κόστους ανά είδος αμαξιδίου, ο ακριβής αριθμός ωφελούμενων θα προσδιορισθεί με την έκδοση των 

οριστικών αποτελεσμάτων επιλογής. 

Η Δράση εντάσσεται στην Πράξη «Δίκτυο Κοινωνικής Προστασίας της Αθήνας - Open Social Net» (Υποέργο 

1, Παραδοτέο 2.2) η οποία συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο στο πλαίσιο του 

Επιχειρησιακού Προγράμματος «Αττική 2021-2020».  

Η. ΛΟΙΠΕΣ ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 

1. Στην περίπτωση που, μετά την έκδοση των αποτελεσμάτων αξιολόγησης της δράσης, ένας 

ωφελούμενος δηλώσει ότι δεν επιθυμεί πλέον να συμμετέχει σε αυτή, η E.A.T.A. Α.Ε. θα επιλέξει 

ως νέο ωφελούμενο τον πρώτο επιλαχόντα σύμφωνα με τη σειρά κατάταξης. 

2. Η χρήση του αμαξιδίου προορίζεται για χρήση αποκλειστικά και μόνο από τον ωφελούμενο στη 

βάση των αναγκών αναπηρίας αλλά και της ικανότητάς του να χειριστεί το αμαξίδιο βάσει των 

σχετικών πιστοποιητικών που θα προσκομίσει.  

mailto:info@athens.opensocialnet.gr
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3. Η Ε.Α.Τ.Α. Α.Ε., μετά την παραλαβή του αμαξιδίου από τους ωφελούμενους, δεν φέρει ουδεμία 

ευθύνη για τυχόν φθορές και δεν θα επιβαρύνεται με πρόσθετα έξοδα συντήρησης, επισκευής 

και ανταλλακτικών του αμαξιδίου. Ο ωφελούμενος δεν δικαιούται αντικατάσταση του αμαξιδίου 

μετά από πιθανή απώλεια ή φθορά μετά την παραλαβή του από αυτόν ή την οικογένειά του. 

Μετά την παραλαβή του αμαξιδίου από την Ε.Α.Τ.Α Α.Ε., η διαχείριση ζητημάτων που εμπίπτουν 

στους όρους εγγύησης καλής λειτουργίας του αμαξιδίου που δίνει ο κατασκευαστής ή η εταιρία 

εμπορίας του, ανήκει αποκλειστικά στον ωφελούμενο και στην οικογένεια αυτού. 

4. Την αποκλειστική ευθύνη ορθής χρήσης, συμφωνά με τις προδιαγραφές υγιεινής και ασφάλειας 

του αμαξιδίου που θέτει ο κατασκευαστής ή/και ο θεράπων ιατρός του ωφελούμενου, φέρει 

αποκλειστικά ο ωφελούμενος και η οικογένειά του. Αν από τη χρήση των αμαξιδίων, προκληθεί 

οποιαδήποτε σωματική βλάβη στον χρήστη ή σε τρίτο ή προκληθεί οποιαδήποτε υλική ζημία ή 

φθορά, η ευθύνη βαραίνει αποκλειστικά τον ωφελούμενο. 

5. Η E.A.T.A. Α.Ε. διατηρεί το δικαίωμα να αναβάλει ή ματαιώσει την παρούσα Πρόσκληση.  

Θ. ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ 

Η E.A.T.A. Α.Ε. ως υπεύθυνος επεξεργασίας, συλλέγει τα προσωπικά δεδομένα που υποβάλλονται, στο 

πλαίσιο της παρούσας Πρόσκλησης που έχει δημοσιευθεί στην ιστοσελίδα της εταιρίας και η επεξεργασία 

γίνεται μόνο με σκοπό την επιλογή των κατάλληλων υποψηφίων. Η αρμόδια επιτροπή αξιολόγησης/ 

ενστάσεων και το απαραίτητο για το σκοπό αυτό διοικητικό προσωπικό της E.A.T.A. Α.Ε. είναι τα μόνα 

πρόσωπα που επεξεργάζονται τα δεδομένα αυτά για τον ανωτέρω σκοπό. Τα δεδομένα διατηρούνται για 

όσο χρόνο απαιτείται από το θεσμικό πλαίσιο που διέπει την εφαρμογή συγχρηματοδοτούμενων 

πράξεων ΕΣΠΑ – προγραμματική περίοδος 2014-2020 και στη συνέχεια διαγράφονται εκτός αν άλλως 

ορίζεται από το κείμενο νομοθετικό και κανονιστικό πλαίσιο ή καθόσον απαιτείται για την προάσπιση 

δικαιωμάτων της E.A.T.A. Α.Ε. ενώπιον Δικαστηρίου ή και άλλης αρμόδιας Αρχής. 

Για οποιαδήποτε απορία ή διευκρίνιση σχετικά με την προστασία των προσωπικών δεδομένων που 

αφορά την παρούσα πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να 

απευθύνονται στον Υπεύθυνο Προστασίας Προσωπικών Δεδομένων (Data Protection Officer) της E.A.T.A. 

Α.Ε. και στο email του: dpo@developathens.gr . 

 

Ο Διευθύνων Σύμβουλος της Ε.Α.Τ.Α. Α.Ε. 

 

Επαμεινώνδας Μούσιος
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Πίνακας 2: Κριτήρια και απαιτούμενα δικαιολογητικά τεκμηρίωσης  

 

Τυπικά κριτήρια (κριτήρια η μη εκπλήρωση έστω ενός εκ των οποίων των οποίων, καθιστά την υποψηφιότητα μη 
επιλέξιμη για τη συμμετοχή στη δράση) 

Α/Α Κριτήρια Απαιτούμενα δικαιολογητικά τεκμηρίωσης 

Κ1 
Ιδιότητα ΑμεΑ δυνητικά ωφελούμενου 
με ποσοστό κινητικής αναπηρίας άνω 
του 67% 

Αντίγραφο Πιστοποίησης της Αναπηρίας σε ισχύ από Κέντρο 
Πιστοποίησης Αναπηρίας (ΚΕ.Π.Α.) με διάρκεια ισχύος και ποσοστό 
αναπηρίας, ή/και Αντίγραφο της αίτησης του δικαιούχου προς το 
ΚΕ.Π.Α. για νέα γνωμάτευση, ή Αντίγραφο Πιστοποίησης της 
Αναπηρίας, Υγειονομικών Επιτροπών (εάν πρόκειται για εφ’ όρου 
ζωής αναπηρία). 

Κ2 
Εντοπιότητα δυνητικά ωφελούμενου 
(διαμένων στο Δήμο Αθηναίων)  

Βεβαίωση του Δήμου Αθηναίων μόνιμης κατοικίας του δυνητικά 
ωφελούμενου (χορηγείται μέσω του ιστότοπου gov.gr) 

Κ3 Ιδιότητα ανασφάλιστου 
Βεβαίωση ανασφάλιστου (χορηγείται μέσω των ιστοτόπων ΑΤΛΑΣ, 
ΗΔΙΚΑ, e-efka) 

Κ4 

Πρόσφατη γνωμάτευση αναπηρικού 
αμαξιδίου η οποία εκδίδεται από ιατρό 
των ειδικοτήτων νευρολόγου, ή 
ορθοπεδικού ή φυσίατρου, του 
ιδιωτικού ή δημοσίου τομέα,  ο οποίος 
απαραιτήτως έχει εγγραφεί στο 
ηλεκτρονικό μητρώο του ΕΟΠΥΥ 
(πιστοποίηση ΕΚΠΥ) 

Στη γνωμάτευση πρέπει απαραιτήτως αν αναφέρεται ο κωδικός 
είδους και ο κωδικός διάγνωσης βάσει της κωδικοποίσης του 
Πίνακα 1 της παρούσας Πρόσκλησης.  

Η γνωμάτευση αποτελεί για την ΕΑΤΑ Α.Ε. στοιχείο επιβεβαίωσης 
από τον χορηγούντα ιατρό της φυσικής ικανότητας και πνευματικής 
του δυνητικά ωφελούμενου να χειριστεί τον προτεινόμενο τύπο 
οχήματος σύμφωνα με τους κανόνες υγιεινής και ασφάλειας που 
αφορούν στην ιδιαιτερότητα της πάθησής του. 

Κ5  
Ετήσιο κατά κεφαλήν Οικογενειακό 
εισόδημα έως €9.360  

Για τον προσδιορισμό της οικογενειακής κατάστασης, του αριθμού 
των εξαρτώμενων τέκνων, άλλων εξαρτώμενων μελών και 
φιλοξενούμενων μελών, καθώς και των εισοδηματικών κριτηρίων, 
χρησιμοποιούνται τα δεδομένα της Δήλωσης Φορολογίας 
Εισοδήματος Φυσικών Προσώπων του φορολογικού έτους 2021, 
όπως έχει διαμορφωθεί κατά την 31η Δεκεμβρίου 2022 (βλ. 
δικαιολογητικά κριτηρίου Κ6) 
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Κριτήρια Αξιολόγησης (κριτήρια κατάταξης της αίτησης) 

Α/Α Κριτήρια Απαιτούμενα δικαιολογητικά τεκμηρίωσης Τρόπος Αξιολόγησης 

Κ6 
Ετήσιο κατά κεφαλήν 
Οικογενειακό Εισόδημα  

- Υποβληθέν Φορολογικό Έντυπο Ε1 ΑΑΔΕ, 
φορολογικού έτους 2021, και  

- Πράξη Διοικητικού Προσδιορισμού φόρου 
(Εκκαθαριστικό σημείωμα) ΑΑΔΕ, 
φορολογικού έτους 2021, και 

- Πιστοποιητικό Οικογενειακής Κατάστασης 

Από το χαμηλότερο κατά 
κεφαλήν οικογενειακό 
εισόδημα προς το ψηλότερο 
(bottom-up) και έως την 
εξάντληση του προϋπολογισμού 
της δράσης 

 

Διευκρινήσεις για τη τεκμηρίωση της οικογενειακής κατάστασης : 

• Για αλλοδαπούς, το αντίστοιχο πιστοποιητικό αρμόδιας αλλοδαπής Αρχής ή οποιοδήποτε άλλο ισοδύναμο επίσημο 

έγγραφο, το οποίο να πιστοποιεί την οικογενειακή κατάσταση, πρέπει υποχρεωτικά να συνοδεύεται από επίσημη 

μετάφραση, εάν δεν είναι στην ελληνική γλώσσα.  

• Σε περίπτωση που ο δυνητικά ωφελούμενος είναι χήρος/χήρα, απαιτείται και ληξιαρχική πράξη θανάτου του/της 

συζύγου, εάν η χηρεία δεν αναφέρεται στο πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης. Ομοίως σε περίπτωση που ο/ η 

γονέας  του δυνητικά ωφελούμενου  είναι χήρος/α απαιτείται και ληξιαρχική πράξη θανάτου του/ της συζύγου, εάν η 

χηρεία δεν αναφέρεται στο πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης.  

• Σε περίπτωση που ο δυνητικά ωφελούμενος είναι διαζευγμένος/η απαιτείται και αντίγραφο διαζευκτηρίου, εάν η 

διάζευξη δεν αναφέρεται στο πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης.  

• Σε περίπτωση που ο δυνητικά ωφελούμενος τελεί σε διάσταση, απαιτείται το έντυπο μεταβολών ατομικών στοιχείων 

της Δ.Ο.Υ. (Μ1) και αίτηση διαζυγίου ή οποιοδήποτε άλλο ισοδύναμο έγγραφο.  

• Σε περίπτωση ανάδοχων γονέων, απαιτείται και αντίγραφο δικαστικής απόφασης ή άλλο αποδεικτικό έγγραφο της 

Επιτροπείας ανηλίκου τέκνου.  

• Σε περίπτωση που η επιμέλεια του/της οποίου/ας έχει ανατεθεί με δικαστική απόφαση στον ένα γονέα ή σε τρίτο 

φυσικό πρόσωπο, απαιτείται η προσκόμιση της δικαστικής απόφασης.  

 

Α/Α Λοιπά έγγραφα και δικαιολογητικά (η μη προσκόμιση των οποίων καθιστά την υποψηφιότητα μη επιλέξιμη για τη 
συμμετοχή στη δράση) 

1. Άδεια Παραμονής ή Βεβαίωση Δήμου για υπηκόους ΕΕ (για αλλοδαπούς αιτούντες) 

2. Αίτηση Συμμετοχής (Παράρτημα) 

3 Υπεύθυνη Δήλωση (Παράρτημα) 

Σημείωση: Κατά την εξέταση των παραπάνω κριτηρίων η E.A.T.A. Α.Ε. είναι δυνατό να ζητήσει διευκρινίσεις ή πρόσθετα 

δικαιολογητικά τεκμηρίωσης από τους υποψηφίους, η μη προσκόμιση των οποίων μπορεί να οδηγήσει σε απόρριψη της 

Αίτησης συμμετοχής. Τα δικαιολογητικά που θα προσκομισθούν, όπως και η Αίτηση, οφείλουν να είναι ευανάγνωστα. 
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ΑΙΤΗΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ (1) 

 

ΑΡ. ΠΡΩΤ. (συμπληρώνεται από την E.A.T.A. Α.Ε.):  

 

Α. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΙΤΟΥΝΤΑ 

ΕΠΩΝΥΜΟ:  

ΌΝΟΜΑ:  

ΑΦΜ:  

ΑΜΚΑ / ΠΑΑΥΠΑ:  

Διεύθυνση κατοικίας (οδός, αριθμός, περιοχή, ΤΚ)  

Τηλέφωνο επικοινωνίας:  

Ηλεκτρονική Δ/νση επικοινωνίας (mail):  

Συνολικό Δηλωθέν οικογενειακό Εισόδημα (βάσει εκκαθαριστικού 

σημειώματος) 

 

Αριθμός μελών οικογένειας (βάσει πιστοποιητικού οικογενειακής 

κατάστασης) 

 

ΣΧΕΣΗ ΜΕ ΤΟΝ (ΤΟΥΣ) ΔΥΝΗΤΙΚΑ ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟ (-ΟΥΣ): (πχ. ο ίδιος/η ίδια, πατέρας, μητέρα, κηδεμόνας) 

Β. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΔΥΝΗΤΙΚΑ ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΥ (-ΩΝ) ΠΟΥ ΑΦΟΡΑ Η ΑΙΤΗΣΗ (2) 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΣ 1 

ΕΠΩΝΥΜΟ:  

ΌΝΟΜΑ:  

ΑΦΜ:  

ΑΜΚΑ / ΠΑΑΥΠΑ:  

ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑ:  

ΦΥΛΟ:  

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΓΕΝΝΗΣΗΣ:  

Διεύθυνση κατοικίας (οδός, αριθμός, περιοχή, TK)  
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ΕΙΔΟΣ ΑΝΑΠΗΡΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΣΟΣΤΟ ΑΝΑΠΗΡΙΑΣ:  

ΚΩΔΙΚΟΣ ΔΙΑΓΝΩΣΗΣ (ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟΝ ΠΙΝΑΚΑ 1 ΤΗΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ) 
[πρέπει να ταυτίζεται με αυτόν της ιατρικής 

γνωμάτευσης] 

ΚΩΔΙΚΟΣ ΕΙΔΟΥΣ (ΑΝΑΠΗΡΙΚΟΥ ΑΜΑΞΙΔΙΟΥ) ΠΟΥ ΖΗΤΕΙΤΑΙ (ΣΥΜΦΩΝΑ 

ΜΕ ΤΟΝ ΠΙΝΑΚΑ 1 ΤΗΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ) 

[πρέπει να ταυτίζεται με αυτόν της ιατρικής 

γνωμάτευσης] 

ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΣ 2 

ΕΠΩΝΥΜΟ:  

ΌΝΟΜΑ:  

ΑΦΜ:  

ΑΜΚΑ / ΠΑΑΥΠΑ:  

ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑ:  

ΦΥΛΟ:  

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΓΕΝΝΗΣΗΣ:  

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΑΤΟΙΚΙΑΣ (οδός, αριθμός, περιοχή, TK)  

ΕΙΔΟΣ ΑΝΑΠΗΡΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΣΟΣΤΟ ΑΝΑΠΗΡΙΑΣ:  

ΚΩΔΙΚΟΣ ΔΙΑΓΝΩΣΗΣ (ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟΝ ΠΙΝΑΚΑ 1 Της ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ) 
[πρέπει να ταυτίζεται με αυτόν της ιατρικής 

γνωμάτευσης] 

ΚΩΔΙΚΟΣ ΕΙΔΟΥΣ (ΑΝΑΠΗΡΙΚΟΥ ΑΜΑΞΙΔΙΟΥ) ΠΟΥ ΖΗΤΕΙΤΑΙ 

(ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟΝ ΠΙΝΑΚΑ 1 Της ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ) 

[πρέπει να ταυτίζεται με αυτόν της ιατρικής 

γνωμάτευσης] 

[προσθέστε νέο ωφελούμενο αν χρειάζεται] 

Αιτούμαι και υποβάλω συνημμένα δικαιολογητικά για τη συμμετοχή στη δράση «Χορήγηση ηλεκτροκίνητων και παιδικών αναπηρικών αμαξιδίων 
σε ανασφάλιστα  Άτομα με Αναπηρία με ποσοστό αναπηρίας άνω του 67%, κατοίκους Δήμου Αθηναίων» η οποία αφορά στην Πράξη «Δίκτυο 
Κοινωνικής Προστασίας της Αθήνας - Open Social Net» με δικαιούχο την Ε.Α.Τ.Α. Α.Ε. και συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό 
Ταμείο στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Αττική 2021-2020».  

Με την παρούσα αίτηση, δηλώνω ότι (α) τα στοιχεία της παρούσης Αίτησης είναι αληθή και πλήρη, (β) είμαι επαρκώς ενήμερος /ενήμερη για 
τους όρους και προϋποθέσεις συμμετοχής στην παραπάνω δράση και (γ) αποδέχομαι να χρησιμοποιούνται τα στοιχεία τα οποία υποβάλλονται 
μόνο για το σκοπό για τον οποίο ζητήθηκαν, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 4624/19 περί προστασίας δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα. 

[Ημερομηνία] [Ονοματεπώνυμο αιτούντα] 
 

[Υπογραφή] 

 

Επισυνάπτονται τα αντίστοιχα δικαιολογητικά που απαιτούνται βάσει του Πίνακα Ι της Πρόσκλησης 

1…… 

2…… 

3….. 
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Έργο «Δίκτυο Κοινωνικής Προστασίας της Αθήνας-Open Social Net» - Υποέργο 1 (κωδ. ΟΠΣ: 5074888) 
Δράση: «Χορήγηση ηλεκτροκίνητων και παιδικών αναπηρικών αμαξιδίων σε ανασφάλιστα  Άτομα με Αναπηρία με ποσοστό 

αναπηρίας άνω του 67%, κατοίκους Δήμου Αθηναίων» 

 

 ~ 15 ~ 
 

 

(1) Σε περίπτωση υποβολής μέσω του ιστότοπου athens.opensocialnet.gr., να υποβληθεί σκαναρισμένη με 
ημερομηνία, ονοματεπώνυμο και υπογραφή αιτούντα) 

(2) Στην περίπτωση που ο Αιτών ταυτίζεται με τον δυνητικά ωφελούμενο  επαναλαμβάνονται τα στοιχεία ταυτότητας 

του Αιτούντα (πίνακα Α). Σε περίπτωση φυσικής αδυναμίας ή ανήλικου δυνητικά ωφελούμενου, Αιτών είναι ο 

γονέας/ κηδεμόνας ή ο νόμιμος εκπρόσωπός του (δικαστικός συμπαραστάτης, επίτροπος ασκών την επιμέλειά 
του) 
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ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΔΗΛΩΣΗ 
(άρθρο 8 Ν.1599/1986) 

 
Η ακρίβεια των στοιχείων που υποβάλλονται με αυτή τη δήλωση μπορεί να ελεγχθεί με βάση το αρχείο άλλων υπηρεσιών 

(άρθρο 8, παρ. 4 Ν. 1599/1986) 

 

ΠΡΟΣ: Εταιρεία Ανάπτυξης και Τουριστικής Προβολής Αθηνών (E.A.T.A. Α.Ε.) 

Ο – Η Όνομα:  Επώνυμο:  

Όνομα και Επώνυμο Πατέρα:   

Όνομα και Επώνυμο Μητέρας:  

Ημερομηνία γέννησης:   

Τόπος Γέννησης:  

Αριθμός Δελτίου Ταυτότητας:  Τηλ:  

Τόπος Κατοικίας:  Οδός:  Αριθ:  ΤΚ:  

Αρ. Τηλεομοιοτύπου (Fax):  

Δ/νση Ηλεκτρ. 

Ταχυδρομείου 

(Ε-mail): 
 

 

Με ατομική μου ευθύνη και γνωρίζοντας τις κυρώσεις που προβλέπονται από της διατάξεις της παρ. 6 του άρθρου 22 του Ν. 

1599/1986, δηλώνω ότι: 

Στο πλαίσιο της δράσης «Χορήγηση ηλεκτροκίνητων και παιδικών αναπηρικών αμαξιδίων σε ανασφάλιστα  Άτομα με Αναπηρία 

με ποσοστό αναπηρίας άνω του 67%, κατοίκους Δήμου Αθηναίων» που υλοποιείται από την Εταιρεία Ανάπτυξης και 

Τουριστικής Προβολής του Δήμου Αθηναίων (E.A.T.A. Α.Ε.) η οποία αφορά στην Πράξη «Δίκτυο Κοινωνικής Προστασίας της 

Αθήνας - Open Social Net»,  με κωδικό ΟΠΣ 5074888, του ΕΠ «ΑΤΤΙΚΗ 2014-2020» με τη συγχρηματοδότηση του Ευρωπαϊκού 

Κοινωνικού Ταμείου (ΕΚΤ). 

1. Δεν είμαι ασφαλισμένος/η στον ΕΦΚΑ (Ενιαίος Φορέας Κοινωνικής Ασφάλισης) και δεν δικαιούμαι από τον ΕΟΠΥΥ 
αποζημίωση για την αγορά ηλεκτροκίνητου αναπηρικού αμαξιδίου. 

2. Δεν έχω ήδη ή πρόκειται να αποκτήσω στο άμεσο μέλλον ηλεκτροκίνητο αναπηρικό αμαξίδιο με απόφαση άλλης πηγής 
χρηματοδότησης, φορέα του δημοσίου ή ιδιωτικού τομέα. 

3. Δεν έχω λάβει από τον ΕΟΠΥΥ κατά την τελευταία τριετία αποζημίωση για την αγορά ηλεκτροκίνητου αναπηρικού 
αμαξιδίου. 

4. Πληρώ τις προϋποθέσεις φυσικής και διανοητικής ικανότητας χειρισμού του αμαξιδίου που θα μου χορηγηθεί στην 
περίπτωση επιλογής μου ως ωφελούμενου/νης της δράσης και η ΕΑΤΑ Α.Ε. δεν φέρει καμία ευθύνη σε περίπτωση 
ψευδούς δήλωσης ή απώλειας αυτής της ικανότητας. 

 

Ημερομηνία:      .../.../20... 
 

Ο – Η Δηλών/ούσα 
 

(Υπογραφή) 
 
 

(*) Υπογράφεται κατά κανόνα από τον ίδιο τον δυνητικά ωφελούμενο. Σε  περίπτωση φυσικής αδυναμίας ή ανήλικου, υπογράφεται από το 
γονέα/ κηδεμόνα ή το νόμιμο εκπρόσωπό του (δικαστικό συμπαραστάτη, επίτροπο ασκούντα την επιμέλειά του) αναφέροντας το πλήρες 
ονοματεπώνυμο και ΑΜΚΑ του ωφελούμενου για τον οποίο προορίζεται το αναπηρικό αμαξίδιο. 
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